

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 122. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JUNIUS 2., CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Ma az Urániában Montecarlo bombázása.

Papen az új német birodalmi kancellár

Jobboldali kormány alakult Németországban

Berlin, június 1. A Germania a megalkandó Papen-kormányt átmeneti megoldásnak tekinti. A centrum esetéről esetre foglal majd állást az új kormányal szemben.

München, június 1. A nemzeti szocialista Völkischer Beobachter Papen kormányalakításáról szólva, kifejté, hogy magától értetődően átmeneti kormányról van szó. Az új kormány feladata csak az új választások kiírása lehet. Most már a kormánytényezők is belátják ennek a nemzeti szocialista követelésnek jogosultságát. De meg kell barátkozni a rohamosztatok beültetésének visszavonásával is.

Alfred Rosenberg, a lap főszerkesztője vezércikkben utal arra, hogy Hindenburg elnököt egyszerre támadások érik elhatározása miatt. Hindenburg azonban remélhetőleg el van határozva az ébredő német nemzettel haladni és Hitler Adolffal megkötni azt a szövetséget, amelyre a német nép megmenetése érdekében feltétlenül szükség van.

Berlin, június 1. Hindenburg birodalmi elnök

Papent kinevezte birodalmi kancellárnak.

Együttel kinevezte az új kabinet következő tagjait:

Gayl bárót belügyminiszterré, — Schleicher tábornokot hadügyminiszterré, Warmbold dr.-t gazdasági miniszterré, Braun bárót közlekedési és földművelésügyi miniszterré. A kabinet többi tagjának kinevezése holnap történi meg.

Berlin, június 1. A németországi szocialdemokratapárt elnöksége felhívást bocsátott ki, amely többek között ezeket mondja:

Az újonnan létesítendő kabinet „A nemzeti koncentráció kormánya” valóban azonban „a reakciós koncentráció” kormánya. A kabinet tagjainak nagy többsége a nemességből származik. Munkástagja a kormánynak nincs. Szabaddá akarják tenni az utat ahhoz, hogy az egész munkanélküliség elleni biztosítási jótékonyági segélyezéssei helyettesítsék és a béreket nagymértékben csökkentésék. Most jött el az a pillanat, amikor azok a reakciós erők, amelyek eddig minden szerencsétlenséget a „rendszerre”, a „demokráciára”, a köztársasági formára, a szocializmusra” hártottak, kényszerűen vállalni a felelősséget.

KI PAPEN?

Az a név, amely most az új német kabinet élén áll, egyetlenegy részről sem merült fel a tárgyalások során. Németország valószínűleg életében

Papen nem túlságosan ismert egyéniség. Weszfáliai ősnemes családból származik, vagyonszerűen földtulajkos és igen előkelő ulánus ezrednél teljesített aktív tiszti szolgálatot. Az angol és amerikai közvéleményben Papen sokkal ismertebb, mint Németországban és kinevezését a lehető legnagyobb meglepetéssel fogadták. Ő volt ugyanis az, aki — mielőtt Amerika a háborúba beavatkozott volna, — a német részről megnyitvánuló szabotázsakciókat finanszírozta, végrehajtotta és nagy része van abban, hogy az

Egyesült Államok belekeveredtek a világháborúba.

Politikai tevékenysége 1921-ben kezdődött. Ekkor a centumpárt tagja lett, Weszfália északi kerülete választotta meg képviselőnek, szélsőséges jobboldali érzelmei miatt azonban a centumpártban nem játszhatott különösebb szerepet. Állandóan a párt legszélsőbb jobboldalán állt, a párt többi tagjaitól teljesen el volt különítve. — Ezek mindig elítélték különböző extra fursjait. — Ő volt a centumpárt egyetlen tagja, aki a nemzeti szocialistákkal való együttműködést hirdette és a szocialdemokrata, de egyáltalán a demokratikus pártokkal való koalíció ellen a lehető legenergikusabban foglalt állást. A centumpárt egy kénytelen volt teljesen elhuzódni Papen mellől és a legutóbbi választáson már nem is léptették fel. A birodalmi kancellár tehát, aki az utolsó választá-

sokig a porosz országgyűlés tagja volt, most egyetlen német parlamentnek sem tagja.

Az utóbbi időben megegyezés emlégették nevét, amikor Luxemburgban és Párisban bukkan fel és francia reakciós körökkel, különösen pedig gróf D'Ormosonnal folytatott tárgyalásokat arról, miként lehetne keresztülvinni katonai szövetség keretén belül megegyezést egy szélső jobboldali Németország és egy jobboldali Franciaország között.

Senki sem gondolta, hogy ezeknek a privát tárgyalásoknak valamikor politikai jelentőségük lesz. Beavatott német politikai körökben általában úgy vélik, hogy Papen tulajdonképpen csak hátszín szerepet játszott a kezében, elsősorban Schleicherében, aki hadügyminiszter a kabinetben.

Szenzációs fordulat Ruttkay Gábor százados halála ügyében

Littkéné ellen szándékos emberölés címén eljárás indul.

Ruttkay szakítani akart Littkénével -- Littkéné kihallgatása

Budapest, június 1. Ruttkay Gábor koronaőr-százados rejtélyes halálosa ügyében úgy az ügyészség, mint a vizsgálóbíró erőlyesen folytatja tovább a vizsgálatot. A szerencsétlen véget ért Ruttkay Gábor koronaőr-százados bonnyodalmas ügye már döntő stádiumba lépett. A vizsgálóbíró utasítására ugyanis reggel detektívek vezették elő Littke Kálmánét, aki egyideig az előszoba padján foglalt helyet. Mindenki megcsodálta a feketébe öltözött, karcsu, szép asszonyt, aki hatalmas fekete szalmakalapjában nagy feltűnést keltett. Cseppet sem látszott idegesnek és amikor beszéltették őt a vizsgálóbíró szobájába, a dupla ajtókon át is kihallgatták az előszobába energikus, hangos válaszai a vizsgálóbírói kérdésekre. Körülbelül egy órán át hallgatta őt ki újból a vizsgálóbíró, különösen azokra az ellentmondásokra, amelyek eddigi vallomásaiban felütek.

Ruttkay Gábor koronaőr-százados unokatestvére, dr. Erdőy-Harrach Timér országgyűlési képviselő a következőket mondotta az ügy állásáról:

— Én csak annyit tudok a dologról — mondotta —, hogy Ruttkay Gábor fél év óta minden igyekezetét arra fordította, hogy szakítson Littkénével. Több ízben írta panaszkodott feleségének, hogy milyen nehéz a szakítás, pedig szeretne hűséges férje lenne asszonyának, szeretne ismét boldog családi életet élni, de akaratereje mindig esődtől mond, amikor szakításra kerül a sor. Tudom azt is, hogy Ruttkay Gábor, aki nehéz adósságokkal küzdött, egy ízben událtra vet fel 2500 pengő-

kölcsönt Littke Kálmánétól. Az asszony annyira óvatos volt anyagi érdekeinek megvédése tekintetében, hogy Ruttkay Gábor egyik bizalmas barátjával aláíratta a váltót. Ruttkay feleségétől tudom, hogy aznap, amikor az eset megtörtént, Ruttkay Gábor azal búcsúzott el feleségétől, hogyha török, ha szakad, még ma dülőre viszi a dolgot s otthagya Littkéné. El is indult hozzá, de többé nem tért vissza. A szakítás úgy látszik nagyon izgalmas jelenetekre adott okot. Annyit tudok, hogy Ruttkay kifizette a 2500 pengős váltót, de nem kapta vissza, noha többször kérte Littkéné. Képes volt neki, hogy váltót legyen tőle annak a nőnek a kezében, akivel bizalmas viszonyban volt. Hogy mi történt az utolsó találkozáson a férfi és a nő között, azt legfeljebb Littkéné tudná elmondani.

Ugy látszik, ebben az egész vizsgálatban fontos szerepe van ennek a 2500 pengős váltónak. Ezt firtatja most vitéz Boronkay István ügyész a lelkész és ezt nyomozza, vizsgálja dr. Enyedi Róbert vizsgálóbíró, akik egyébként ma délelőtti helyszíni szemlét tűztek ki a Szent János tér 2. számú házában. Littkéné kihallgatása féltékenykerült véget s amikor távozott, észrevette, hogy egy fúrge riporter le akarja fényképezni.

— Megtiltom önnek, hogy engem lefotografáljon — mondotta Littkéné és arca elé tartotta kezét.

Littkéné lesietett a földszintre s ezután hazasietett, mert közölték vele, hogy a hatóság ki fog szállni a lakására megtartani a helyszíni szemlét.

Ezt megelőzőleg az ügyészség elkészítette vizsgálati indítványát, amelyben azt javasolja, hogy rendelje el a vizsgálóbíró szándékos emberölés bűntette címén a vizsgálatot Littke Kálmáné ellen. Az ügyészi indítvány javasolja, hogy a vizsgálóbíró hallgasson meg fegyverszakértőket is ebben az ügyben és hallgassa ki mindazokat a tanukat, akik felvilágosítást adhatnak.

A vizsgálóbíró és a referens ügyész a fegyverszakértővel együtt a délutáni órákig tartózkodott Littkéné Szent János téri lakásában. A helyszíni szemle és a házkutatás délután három órakor ért véget. A fegyverszakértő rendkívül érdekes és fontos jelentését délután terjesztik a vizsgálóbíró elé. Ebben a jelentésben a szakértő most már határozott bizonyossággal jelöli meg, hogyan történhetett két revolverlövés és az eddigi ellentmondásokat elfogja oszlatni.

A délutáni órákban Boronkay ügyész a helyszíni szemléről Baróthy főügyészhez, az ügyészség elnökéhez sietett és részletesen referált neki. A helyszíni szemle eredményeképpen Littke Kálmáné holnap délelőtti újabb kihallgatásra idézték meg a vizsgálóbíró elé és ugyancsak több szenzációs kihallgatás várható még. A kihallgatások eredményétől függ azután, hogy hogyan alakul a további vizsgálat Littkénével szemben.

SÜLYOS GYANUOKOK.

A vizsgálat eddigi során kiderült, hogy a halálos lövéseken kívül is eldördültek lövések a szobában. Kiderült, hogy az asszony az öngyilkosság

előtti hetekben revolvert kért kölcsön egyik ismerősétől. Kiderült, hogy Littkéné orvost hívott ugyan a haldokló századoshoz, de arra kérte az orvost, hogy ne hívjon mentőket és ne adjon injekciót a századosnak.

Kiderült, hogy már hetekkel a százados halála előtt Littkéné megkérdezte az orvostól, hogy abban az esetben, ha lakásában tragédia történik, kihívja-e a mentőket? Kiderült, hogy az asszony a halál után különböző titokzatos leveleket küldözgetett mindenfelé. Kiderült, hogy a golyónyomok teljesen megcáfolták az asszony védekezését. Kiderült, hogy a százados és az asszony között az utolsó délután viharos vita zajlott le.

És számtalan más gyanúok kerültek a nyomozók kezébe.

Ekkor már tisztán látta a vizsgálóbíró is, a nyomozó ügyész is, hogy nem lehet megszüntetni az eljárást, amely a százados halála körül indult meg, sőt ellenkezőleg: a legszélesebb körű vizsgálatot kell indítani, de most már konkrét gyanúok alapján. Mert bizonyos gyanúok arra mutatnak, hogy a százados szakítani akart az asszonnyal. Az asszony ellenkezett. Heves vita fejlődött ki. A százados, aki egyébként is foglalkozott öngyilkossági gondolatokkal zilált anyagi viszonyai miatt öngyilkossággal fenyegetőzött. Felvette kabátját, sapkáját. Oldalára kötötte kardját és menni készült. Hogy aztán mi történt, azt a vizsgálat van hivatva kideríteni.

NEM PARCELLÁZ A VÁROS A NAGYERDŐN TELKEKET

Többben azzal a kéréssel fordultak dr. Vásáry István polgármesterhez, hogy építési célra adjon a város telket a Nagyerdőn. A kérelmeket a polgármester nem teljesíti, mert már is középületekkel túl van terhelve a Nagyerdő.

A DEBRECENI ORVOSÉGYESÜLET ÜLÉSE.

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután 6 órakor a Belklinika tantermében tartja 17. tudományos ülését. A tárgysorozatban bemutatót tartanak dr. Ókrós Sándor és dr. Hüttl Tivadar. Utána dr. Lengyel Julia és dr. Tamássy Géza tartanak előadást.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER SZIGORUAN VÉGREHAJTJA A TENGERIMOLY ELLENI AKCIÓT.

Különböző oldalról azzal a kéréssel fordultak a földművelésügyi miniszterhez, hogy a tengerimoly elleni védekezésre előírt intézkedéseket halassza el. A miniszter most úgy válaszolt ezekre a kérelmekre, hogy minden törvényhatóságához szigorú körrendeletet intézett, amelyben meghagyja, hogy feltétlenül tartásuk be a tengerimoly elleni védekezésül előírt határidőt. Május 15-ig tehát mindenütt gondoskodni kellett arról, hogy megakadályozzák a tengerimoly pilléjének kirepülését. A miniszter rámutat arra, hogy a moly hatalmas károkat okoz a gazdáknak, tehát a saját érdekükben is be kell tartani az előírt intézkedéseket.

MA VAN A HAJDUVÁRMEGYEI TANITÓK GÖNCZY EGYESÜLETÉNEK JUBILÁRIS KÖZGYŰLÉSE.

A Hajdúvármegyei Tanítók Általános Gönczy Egyesülete ma délelőtt fél 10 órakor a vármegyeház nagytermében tartja 40. évi közgyűlését. A közgyűlés iránt a tanítóság körében nagy érdeklődés nyilvánul meg. Mocsári elnök megnyitja után Ráthonyi Lajos visszaemlékezést olvas fel az egyesület 40 éves múltjából. Dr. Stalmár László, Borköles Sándor előadásokat tartanak. A titkári jelentést Ráthonyi Lajos titkár, a pénztárnoki jelentést Szabó Károly terjeszti elő.

Károlyi miniszterelnök a kormányzónál

Az agrárképviselő kívánságai.

Budapest, június 1. Napok óta tartanak azok a tárgyalások, melyek a gazdakövetelések körül indultak meg. A gazdák követelik a búza áremelését, továbbá azt, hogy még a termés betakarítása előtt jelentős kormányzati intézkedések történjenek a gazdaadóságok kérdésében.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök kihallgatáson jelent meg Horthy kormányzónál, akit részletesen tájékoztatott a gazdasági helyzet alakulásáról.

A kormányzó teljes bizalmáról biztosította a miniszterelnököt s így Károlyi Gyula grófnak rendelkezésére állnak azok az eszközök, melyeknek segítségével a felmerült problémákat megoldhatja. A miniszterelnök egyébként kijelentette, hogy a kormánya legsürgősebben realizálja a teljesíthető gazdakívánalmakat.

A képviselőház ülése

Felfogadták a kultuszárca költségvetését. — A Lichtensteinba átmentett vagyonokról.

Budapest, június 1. A képviselőház tegnap folytatta a kultuszárca költségvetésének tárgyalását. Turchányi Egon éles beszédben támadta Klébelsberg Kunó grófot, aki válaszában visszautasította a támadást. Utalt arra, hogy Turchányit már egy ízben bíróság elé állította és csak azért menekült meg a büntetéstől, mert megbocsátott neki.

A vita során Hegymegi Kiss Pál sürgős intézkedést kért a tanítói fizetések folyósítása tekintetében.

Karafiáth kultuszminiszter kijelentette, hogy sürgősen rendezi a kérdést és két héten belül érkezik meg a hírvég.

Többek felszólalása után a képviselőház elfogadta a tárca költségvetését.

Az interpellációk során Eckhardt Tibor a juttatásokról beszélt s közben azt állította, hogy Svájcban és Lichtenstein hercegségbe különböző államokból igen sok vagyon mentetett át azok, akik odahaza féltették a pénzüket. A Magyarországból átmentett vagyon körülbelül 4—5 millió pengőt tesz ki. Különböző neveket említ, akik szerinte nagymennyiségű összeget mentettek át a Lichtenstein hercegségbe. Az általa említett Magyar Kender- és Jutáipar Rt. részvénytöbbsége is Lichtensteinban van és ezekért a részvényekért a vállalat itthon nem fizet adót. Azt kéri, hogy minden Lichtenstein-érdekeltség itteni vagyonát végleg zár alá.

Az ülés kilenc órakor véget ért.

A magyar nőla ünnepi estje az Arany Bikában

A közönség lelkesen ünnepelte Vargha Imre operaénekest, valamint Magyarit, Csókát és a közreműködő cigányprimásokat.

A nyári szezon legelején, szerdán este ismét világvárosi meglepetéssel kedveskedett az Arany Bika igazgató-sága a debreceni úri közönségnek. A monstre cigányzenehangverseny Vargha Imre, az országos híru operaénekes közreműködésével olyan attrakció volt, amilyennel a legnagyobb nyugateurópai metropolisok is csak nagy ritkán büszkélkedhetnek.

Szerdán este az Arany Bika pompásan kivilágított éttermeit rendkívül előkelő közönség töltötte meg. Fél tíz órakor megkezdődött a monstre hangverseny, melyen a legkiválóbb magyar cigányprimás, Magyarit után a kitaláló vezérlővel 47 kitűnően összehangolt cigányzenész szobánál szobánál nótákkal gyönyörködtették a vendégeket. Ilyen impozáns, magával ragadó és nagy-szerű cigányzenehangversenyt még nem igen hallottunk Debrecenben, noha itt a magyar dalkultusz rendkívül örvedetes fejlődésnek indult. A remek cigányzenekar élén Magyarit után a kitaláló Csóka Feri cigányprimás hegedült, akinek varázslatos játéka lelkes tapsokra ragadta a közönséget. Nagy sikerrel működtek közre Győri Vöröss Misi és Rácz Imre cigányprimások is,

akik az elitgárdához tartoznak.

A szerdai monstre hangverseny a magyar dal diadalát jelenti. A kiváló muzsikusok hegedűjén egymásután csendültek fel a legszebb magyar nóták, hol könnyet fakasztva, hol vidám csapongással. A vendégek nem győztek betelni a pompás zenei élvezettel és csaknem minden szám után lelkes elragadtatással zugott fel a taps.

A hangverseny másik szenzációja Vargha Imre operaénekes, a budapesti Városi Színház tagja volt, aki hatalmas terjedelmű, érces zengésű, remek hangjával és énekbeli előadásának úri közvetlenségével azonnal meghódította a kényes debreceni publikumot. Vargha Imre neve egyébként országosan ismert, sőt külföldi hangversenyei révén csaknem minden országba eljutott a híre és a hangja. Rokoni szálak fűzik Debrecenhez, amennyiben felesége, Kocsis Margit, debreceni leány, Kocsis Sándor ügyvéd testvérhuga. Vargha Imre Fráter Lóránd »Akácfavirág« című operettjében aratta első országos sikerét, melyet a sikerek sorozata követett. Többször énekelt a rádióban, Bécsben, Kopenhágában, Olaszországban, Romániában számos hangverse-

nyen működött közre frenetikus sikerrel s minden alkalommal a magyar dalnak volt hivatott és lelkes apostola.

A szerda esti felejthetetlen hangversennyel kapcsolatban külön meg kell emlékeznünk arról a szívessegről, úri ellátásról és figyelmes kiszolgálásról, mely a legkényesebb igényeket is kielégítette. Az Arany Bika pompás konyhája minden dicséretet és elismerést megérdemelt. Az étterem új igazgatója, vitéz Fejér István nagy körültekintéssel és úri tapintattal intézkedett, hogy a nagyszabású est minden tekintetben és teljes megelégedésre sikerüljön.

Az előkelő közönség, mely zsufozásig megtöltötte az Arany Bika éttermeit, állandóan lelkes tapsokkal ünnepelte a közreműködő Vargha Imre operaénekest, valamint Magyarit, Csókát, Győri Vöröss és Rácz Imre cigányprimásokat s a hajnali órákig a legjobb hangulatban együtt maradt.

A román kormányválság

Három távirat Titulescu után.

Bukarest, június 1. A kormányválság aligha oldható meg gyorsan és addig, míg Titulescu haza nem érkezik, ami péntekre vagy szombatra várható, nem lehet a kibontakozás tekintetében jóslásokba bocsátkozni.

A királyi udvar három táviratot is menesztett Titulescu után, mert nem tudták tartózkodási helyét. Genfben, Montreuxban és Párisban menesztettek sürgönyt. A távirat Montreuxban találta Titulescut. A távirat tartalma csak néhány szó volt: »Kormány lemondott, jöjjön Bukarestbe. Károly.«

Titulescunak az a terve, hogy a legszélesebb alapon pártkoncentrációt hozzon létre. Nagyon nehéz feladat. Arról beszélnek, hogy a szabadelvűek-re és a nemzeti parasztpártira kíván támaszkodni, de a szabadelvű párt már most kijelentette, hogy ilyen kormányban nem hajlandó résztvenni. A liberálisok elvben helyeslik ugyan a koalíciót, de Titulescu miniszterelnöksége nélkül.

Dr. Vajva-Vojvod Sándort, a nemzeti parasztpárt helyettes elnökét Károly király ma táviratilag hívta Bukarestbe, hogy résztvegyen a kormányalakításra irányuló tárgyalásokban. Mironescu volt miniszterelnök úgy nyilatkozott a sajtó képviselői előtt, hogy a nemzeti parasztpárt most sem vonná meg támogatását egy koalíciós kormánytól.

Amerika hozzájárult a világgazdasági konferencia összehívásához

London, június 1. Hoover elnök tegnap este hosszasan tanácskozott Slimson külügyminiszterrel és Mills kincstári államtitkárral. Később a külügyi hivatal jelentette, Hoover utasította Mellon nagykövetet, értesítse az angol kormányt, hogy az Egyesült Államok helyeslik a világgazdasági konferencia összehívásának javaslatát. A nyilatkozat szerint a washingtoni angol nagykövet ajánlotta először az amerikai kormánynak, hogy vegyen részt a világgazdasági konferencián, a melyet az angol kormány hívna össze. A kormány érett megfontolás után londoni nagykövete útján londoni nagykövete útján azt felelte, hogy ily konferencia minél sürgősebb összehívása valódi enyhülést jelentene a jelenlegi depresszió közepette.

A nemzetközi konferencia — így folytatja a közlemény — egyáltalában nem foglalkoznék a háborús adósságokkal, jótételekkel, a leszereléssel és egyéb ilyen nem kizárólag gazdasági természetű kérdésekkel. Az angol kormány most e tárgyban Franciaországnál, Olaszországnál és egyéb hatalmaknál is tapogatózik.

A legjobbat ajánljuk . . .

Fehérneműink
minőség és kiváló elcsőrangu
Kardos László cég

Használatban a legolcsóbb.

Dr Siegmund Ervin és dr Beznák Aladár a debreceni Tisza István egyetem új magántanárai

Lélekemelő ünnepség zajlott le szerdán délben a sebészeti klinika előadótermében. A debreceni Tisza István tudományegyetem orvosi fakultásának tanári kara nagyszámú előkelő és díszes közönség jelenlétében egyetemi magántanárként avatta dr. Siegmund Ervint, a sebészeti klinika tanársegédét és dr. Beznák Aladárt, az élettani intézet tanársegédét. A szép kitüntetés két rendkívül értékes tudóst ért, akik eddigi tudományos működésükkel méltán rászolgáltak a magántanári habilitációra. Dr. Siegmund Ervin egyike a leg-

amelyen teljes számban jelen volt a tanári kar, élén dr. Neuber Ede rektorról és dr. Bodnár János dékánról. A kari ülést dr. Bodnár János dékán nyitotta meg, aki üdvözölte a jelölteket, ismertette a magántanári képesítés előzményeit és felszólította a jelölteket próbaelőadásuk megtartására. Először dr. Beznák Aladár lépett az előadó asztalhoz és „Az idegterületek átterjedése a szervezetben” címmel tartott rendkívül alapos tudásra valló előadást, utána pedig dr. Siegmund Ervin tartotta meg nagyon értékes próbaelő-



Dr Siegmund Ervin és dr Beznák Aladár új egyetemi magántanárok (»Unió« fotó felvétele).



A magántanári próbaelőadás bíráló bizottsága. (»Unió« fotó felvétele).

képzettebb sebészeknek, aki már a régi városi kórházban is eredményes működést fejtett ki. A harcstírből visszatérve ismét átvette a kórház sebészeti osztályának vezetését, majd a sebészeti klinikára került, ahol alkalma volt alapos tudását még jobban kímélyíteni. Sajnos, ezt a kiváló orvostanárt rövidesen elveszti Debrecen, mivel a közeljövőben elfoglalja a mátészalkai új kórház igazgató-főorvosi tisztségét.

Dr. Beznák Aladár a háború utáni fiatal tudós generáció egyik legkitűnőbb és nagy jövő előtt álló tagja. A nagy hírű Verzár Frigyes tanítványa és helyettese, mivel Verzár professzor Svájcban tartózkodik. Dr. Beznák Aladár fiatalon jutott a docent büszke címéhez, de teljesen megérdemelten, mivel a kitűnően képzett és nagy képességű fiatal tudós már eddig is értékes tudományos munkáit mutatathat fel. Hosszabb tanulmányúton volt a világhírű angliai cambridgei egyetemen, ahol még jobban fejlesztette tudását. Az avatás az orvosi fakultás tanári karának kari ülése keretében zajlott le.

adását „A csonttörések hibás gyógyulásainak következményei” címmel. A két értékes és magas felkészültségre mutató előadást meleg tapssal honorálta a díszes közönség. Az előadások után az orvosi tanári kar visszavonult és néhány percnyi tanácskozás után dr. Bodnár János kari dékán kihirdette a kar határozatát, amely szerint az orvostanári tanári testület az előadásokat tükörszavazással egyhangúlag elfogadta és ezzel úgy dr. Siegmund Ervint, mint dr. Beznák Aladárt magántanárokká képesítetteknél nyilvánította, amelyet megerősítés végett felterjesztettek a kultuszminiszterhez.

A határozat kihirdetése után dr. Bodnár János dékán rendkívül meglepő hangú és emelkedett beszédet intézett a két új magántanárhoz. Beszédében rámutatott arra, hogy sokan azt hiszik, hogy a tudomány előrevitele nagy áldozatot jelent a tudomány művelői számára. Ez a beállítás azonban téves és semmiesetre sem származhat a tudomány művelőitől, mert a tudományval való foglalkozás nem áldozat, nem lemondás, hanem a lélek igazi meg-

győződéséből fakadó életszükséglet. Az igazi tudós nem azért kutat, dolgozik, virraszt könyvtárakban, laboratóriumokban, hogy ezáltal címekhez, rangokhoz jusson, hanem azért, mivel a tudomány szerete, a lélekéből fakadó olthatatlan tűz hajtja, amely betölti az igazi tudós egész valóját. Az életben csalódhat az ember mindenben és mindenben, de a tudományban nem lehet csalódni. ha elfáradtok az élet nehézségeiben — mondotta dr. Bodnár János —, meneküljétek a tudom-

mány sok szép virágtól színompás oázisába, ott enyhülést fogtok találni. Nyugodt lélekkel elmondhatja, hogy az orvostanári tanári testület olyan új magántanárokat nyert, akiket elválaszthatatlan, őszinte és mélyes szerető fűz a tudományhoz. Isten áldása kíséren benneteket!

A nagyhatású és meleg szívűre valló gondolatokkal telt beszédet nagy tisztelettel fogadta az ünnepelő közönség, akik az új magántanárokat elhalmozták gratulációkkal. (R. R.)

Felmentették a rendőrtörzsőrmestert ki agyonlőtte felesége támadóját

„Holnap felakasztanak, apukám” — mondta a gyermeke.

Budapest, június 1. Husvét hétfőjén a Villám uca 16. számú házban Szász Ferenc rendőrtörzsőrmester revolverével, dulakodás közben lelőtte Halász Lajos ligeti őrt, aki röviddel azután meghalt. Az ügyészség szándékos emberölés büntetése címén emelt vádat Szász Ferenc ellen, akinek ügyét tegnap tárgyalta a budapesti büntető-törvényszék Méhes-tanácsa. A vádat vitéz Szécsy István dr. királyi ügyész képviselte, míg a vádlott védelmét Sándor László dr. látta el.

Szász, aki civilruhában jelent meg, katonás vigyázz-állásban jelentkezik a törvényszék előtt. A vádirat ismertetése után alázatos tisztelettel jelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek. Majd az elnök felhívására részletesen elmondja a husvét-i tragédiát.

Előadása szerint már korán reggel nagyobb társaság volt náluk és Dani Sándor nevű régi ismerőse társaságában ott volt Halász Lajos, akit akkor látott először. Miután délben szolgálatba kellett állnia, alig ivott és már korán elbucszott a társaságtól. Halász elkísérte őt egy darabon és elkészönt tőle. Mikor a villamosra közelébe ért, észrevette, hogy szolgálati övét és revolverét otthon hagyta. Visszament a kenyékház legnagyobb meglepetésére Halással találkozott, aki ezt válaszolta kérdésére:

— Hát visszajöttem még egy pohár borra.

Szó nélkül felvette szolgálati övét és revolverét és újból Halász kíséretében távozott. A villamosnál Halász elbucszott tőle és már éppen fel akart szállni a villamosra, amikor észrevette, hogy Halász egy átjáróház kapuján befordul. Ez gyanusnak tünt fel előtte s ezért utánament. Látta, hogy az átjáróházon keresztül Halász újból az ő lakása felé tart.

— Mielőtt a lakásomba léptem, — folytatta vallomását Szász, — hallottam a feleségem hangját, amint valakinek ezt mondja:

„Távozzék!”

Nagyon izgatottan léptem be és láttam, hogy

Halász feleségemet átöleli és megcsókolja, feleségem azonban nagy erővel ellöki magától.

Megragadtam Halász karját és rászóltam, hogy azonnal távozzon. Halász meglepődve fordult meg és amikor észrevett,

ököllel a halántékomba csapott.

Feleségem erre kiszaladt. Az elnök elébe tárja, hogy a rendőrségen tett vallomásaiban másképpen adta elő a dolgot, mire a vádlott így felel:

— Kérem én nagyon degenerált állapotba kerültem akkor, tessék elképzelni az én lelkiállapotomat, fiaeszkám sivazkodott állandóan körülöttem, — hogy:

— **Holnap felakasztanak apukám; azt mondták a szomszédok.**

— hát bizony ilyen állapotban nem tudom, mit mondtam a rendőrségen.

Tessék elhinni, ha tudtam volna, hogy mi fog történni, segítségért kiáltottam volna, de azt gondoltam, így is el tudom intézni és ha majd Halász kijön, el tudjuk békésen intézni a dolgot.

A továbbiakban elmondja, hogy dulakodás közben több ütést kapott Halásztól és mivel félt, hogy kinyílt revolvertáskájából Halász kiveszi a revolvert is, ezért vette ki ő maga a revolvert. Halász azonban rögtön utánakapott és az újabb dulakodás közben a revolver véletlenül elcsúszott.

Azután a rendőrmester feleségét hallgatták ki. Elmondotta, hogy amikor Halász visszajött a lakásba, ölegetni kezdte, de ő távol akarta tartani magától a tolatkodó férfit, aki azonban nem tárgított. Ekkor toppant be a férje,

felelősségrevonta Halászt, aki erre az arcába sújtott. Verekedni kezdtek s közben egyszerre csak revolverlövést hallott.

Többet nem tud.

Vitéz Szécsy István dr. királyi ügyész a vádlottat előre megfontolt szándékkal elkövetett szándékos emberölés büntetéseben kérte bűnösnek kimondani. Sándor László dr. védőbeszédebe kijelentette, hogy Szász Ferenc nem a rend őre volt, amikor Halász a feleségét megtámadta, hanem férj volt, akiben ott élt az a legerősebb szenvedély, hogy felesége segítségére siessen ebben a szörnyű helyzetben. Felmentést kért.

Szász Ferenc az utolsó szó jogán nem kíván felszólalni és a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Hosszas tanácskozás után hirdette ki Méhes tanácselnök az ítéletet, amely szerint

Szász Ferencet a törvényszék felmentti az ellene emelt vád alól.

Az ítélet érdekes indoklása mindegyiknél megállapítja, hogy magáról a revolveres afférról csak igen hézagos tanuvallomások állottak a bíróság rendelkezésére és így

hővebb adatokat nem tudott szerezni a bíróság arról, hogy voltaképpen mi történt.

A TANÍTÓI VEGYESKAR HANGVERSENYE

A debreceni Ref. Tanítók Vegyeskara június hó 4-én délután 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében hangversenyt rendez. Műsor: Fichtner S.: Az Ur az én köziklám. (XVIII. Zs. 3.) Énekli a vegyeskar. Szaval ifj. Benyhe Imre hh. Dalok. Énekli Debreczeny Kató, zongorán kíséri Veszprémy Kató. Mendelssohn F. B.: Fis moll capriccio. Zongorán előadja Csenky Imre. Palmgreen: Tengerész a szénégetők között. Énekli a vegyeskar. Magyar nótát saját zongorakísérete mellett énekel Zsádon Antal ároktői kántor. Énekel Törös Károly. Zongorán kíséri B. Szücs Ferenc. Felolvas ifj. Jámor Lajos. Mangold: Legkedvesebb tanyám. Énekli a vegyeskar. A vegyeskar vezetője B. Szücs Ferenc ének- és zene-tanár.



MA
csütörtökön este 8 órakor,
MINDENKI SZÁMÁRA
50 SZAZALEKOS
(FÉL)-HELYÁRAKKAL!

HAJNAL BETTY

és

KARDOSS GEZA

felléptével

Az idei szezon legnagyobb
vígjáték sikere:

Méltóságos asszony trafikja

Délutáni előadások
MA

csütörtökön délután 3 órakor
a legolesőbb zónahelyárral!
(Legdrágább földszinti ülőhely
80 fill., legolesőbb hely 16 fillér.)

Lengyelvér

operett.

HALLÓ! FIGYELEM!

A CSOKONAI SZÍNHÁZ

MINDEN ELŐADÁSA

mindenki számára

EZENTUL 50 SZAZALEKOS

(FÉL)-HELYÁRAKKAL,

a szezon végéig.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön, délután 3 órakor: Zóna
előadás! Lengyelvér. Operett. — Este 8
órákor: A méltóságos asszony trafikja.
Vígjáték.

Pénteken este 8 órakor Sz. Patkós
Irma, Váradny Pál és Szigethy Bandi
búcsúja: Legénybucsu. Operett.

Szombaton délután 3 órakor: Zóna-
előadás! Valaki (Molnár vígjáték). —
Este 8 órakor: Halassy Mariska, Kar-
doss Géza és Szabó Imre búcsúja: Tűz-
madár. (Színjáték).

KEMÉNY LÁSZLÓ

BUCSUFELLEPTE.

A Csokonai-színház csütörtöki elő-
adásán a Méltóságos asszony trafikjá-
nak ügyefogyott férj szerepében búcsú-
zott a debreceni közönségtől a drámai
együttes kitűnő tagja, **Kemény László**.
Ez a kivételes művészi eszközökkel ját-
szó, nagyon intelligens színész ezúttal
megismételte a premiéren mutatott ra-
gyogó játékot s a közönség meleg ün-
neplése bizonyította, hogy Kemény
László egy év alatt mennyire szívébe
fért a debreceni publikumnak.
Legkisebb szerepét is igazi művészzel
töltötte meg s Cyranoja, vagy Luciferje
olyan élmény volt, amire hosszú időn
át visszaemlékszik a debreceni közön-
ség. Külön meg kell emlékezni róla,
mint finom eszközökkel dolgozó, ki-
váló rendezőről.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ KAR-

SZEMÉLYZETÉNEK BUCSU,

ILLETVE JUTALOMJÁTÉKA.

mint már jeleztük, június hó 5-én dél-
előtt fél 11 órai kezdettel fog megtar-
tatni. A próbák serényen folynak s
máris megállapítható, hogy a közön-
ségnek igen élvezetes előadásban lesz
része. A matiné megrendezésén és az
összes teendők irányításán Szilas Hugó
igazgató, a Színpartoló Egyesület el-
nöki tanácstagja fáradozik. A csütörtök-
kön megjelenő falragaszok fogják a
színházban a műsor ismertetni. Jegye-
ket a legolesőbb zónahelyárral melletti
a pénztár árusítja. Reméljük, hogy
Debrecen város megértő közönsége tá-
mogatására fog sietni a színház karsze-
mélyzetének és telt házat biztosít ré-
szükre.

Ujabb árleszállítás a nyári idényre!

MOSÓ VOAL		- '78
divatos mintákban P		
DIVAT MINTÁS MŰSELYEM		1' 18
jó minőség P		
BURETTE		1' 98
minden színben P		
BURETTE		1' 08
nyers színben P		
SZINTARTÓ PANAMA		1' 20
minden színben P		

FEHÉRNEMŰ SELYEM		3' 15
fehérnemű színekben P		
TISZTA SELYEM MAROCAIN		9' 80
divat színekben P		
NYERSELYEM P		4' 60
szép színekben P		
DIVATOS POUPLIN		2' 20
férfi ingre P		
MOUSSELINE ÉS GEORGETTE		3' 60
divatos mintákban P		

Kérem a m. t. vásárlóközönséget, hogy bevásárlás előtt tekintse meg dús raktáramat,
hol a legdivatosabb anyagokat mélyen leszállított árbanszerozhetibe.

KLEIN DIVATHÁZ (volt Ecker, Klein, Sugár)

Gróf Tisza István emlék- ünnepély az áll. reál iskolában

A debreceni állami Fazekas Mihály
reáliskola „Petőfi Önképzőköré” az
intézet tornacsarnokában igen sike-
rült nyilvános ünnepélyt rendezett
gazdag és nívós műsorral gróf Tisza
István emlékére, amelynek keretében
a volt VIII. osztály meghatóan elbu-
csuzott az intézettől. A tanári kar, az
iskola ifjusága és a nagyszámu elő-
kelő közönség zsufolóság megtöltötte a
tornacsarnokot, ahol a műsor minden
egy száma jól megérdemelt, igazi tet-
szést aratott és bensőséges örömet,
valódi művelzetet keltett mindenki-
ben. A Himnusz elhangzása után Szöl-
lösi Imre ifj. elnök üdvözli keresetlen
szavakkal az emlékünnepele közön-
ségét, Baukovács Ferenc IV. o. t., Orosz
József VIII. o. t. és Kulcsár Ferenc
VII. o. tanulókat ügyes és kiforrott szá-
valók teljesítménye. Telkes György
VIII. o. t. „Emlékezés gróf Tisza Ist-
vánról” szóló felolvasása alaposan
gondos és hozzáférő munka eredmé-
nye. Gál Imre VIII. o. t. novellájában
irredenta jelleggel a jelesen stilizáló,
magvas tartalmú ifju szárvait bontog-
gatja. Fazakas Sándor gordonka-játé-
kát művészi produktumnak ítélem. Az
iskola fuvószenekara szintén az 5 di-
rigálása mellett — kitűnően játszott.

Azonban az est kiemelkedő pontja
Telkes Sándor intézeti tanár ünnepi
beszéde, aki mélyenszántó, magasszár-
nyalású szónoklatában a példáját rit-
kító nagy államférfiut, az igazi ma-
gyar hazafit, a tántoríthatatlan, el-
szánt katonát stb. festette meg. Har-
monikusan illeszkedett bele ebben a
határozottan sikeres estbe a VIII. o.
búcsúja az intézettől. A „Szép vagy,
gyönyörű vagy Magyarország”, a „Bal-
lag már a vén diák” énekszámait a
VIII. o. dalos ajkáról id. Farkas Ká-
roly szőlőjával diákéveink legideáli-
sabb aktusát varázsolták vissza. Szöl-
lösi Imre búcsubeszéde talpraesett,
kedves és lebilincselő gondolataival
ifjusági szereplésére ráterelte a kor-
nát. Átadta az osztályfőnököknek, aki
I-VIII-ig volt szerető atyjuk, a
László István VIII. o. tanulóktól meg-
festett Telkes Sándor-arc képet. Ezt az
életbe kilépő ifjaknak megszívlelendő
intelmekkel meghatóan vette át az
osztályfőnök szívből jött és szívekhez
szóló beszéddel.

Öszintén mondom, nevelés és jel-
lemfejlesztés tekintetében ez a délután

több haszonnal járt, mint amennyit
akár egyheti csak szorgalmi, tanítási
munkálkodásunk szokott eredményül
hozni.

Dr. Merker Márton, tanár.

A homokkerti egyházzész gyűlése

Vasárnap délelőtt a homokkerti egy-
házzész Kalas Ferenc vezető lelkész és
dr. Erdős József főgondnok elnöklésé-
vel népes gyűlést tartott. A gyűlés meg-
kezdése előtt Kalas Ferenc lelkész lel-
kes szavakban üdvözölte dr. Erdős Jó-
zsef főgondnokot abból az alkalomból,
hogy a tisztántúli egyházkerület a kerü-
let és kollégiumi ügyészenek megvá-
lasztotta. Isten áldását kérte munká-
jára. Dr. Erdős József lelkes beszéd kí-
sérletében köszönte meg az üdvözlést és
kijelentette, hogy a mostani nehéz hely-
zetben nagy önfeláldozással jár az állás
elfoglalása, mert tudvalevőleg fizetéssel
nem jár. De meg kell hozni az áldozat-
ot az egyház érdekében. Ó egész éle-
tében mindig az egyháznak élt és an-
nak érdekét tartotta szem előtt. Kalas
Ferenc bejelentette, hogy a lelkészi hi-
vatal átalakítási munkálatai befejező-
nek és az épületet rövidesen át lehet
adni rendeltetésének. Kulcsár Ferenc
egyházzész tanácsos azon óhajának
adott kifejezést, hogy a lelkészi hivatal
ünnepélyes formában nyitassék meg.
Erre nézve indítványozza, hogy a ké-
sőbbi időben ünnepélyes megnyitás
tartassék. Az indítvány az intézőbizott-
sághoz utaltatott.

A gyűlés legfontosabb tárgya a kollé-
giumi anyakönyvtár ügye volt. Dr. Erdős
József főgondnok előterjesztette,
hogy a kollégiumi anyakönyvtár, ez a
megbecsülhetetlen értékű könyvanyag,
amely ősi kálvinista lelkészek és jól-
tevők hagyományozása folytán gyara-
podott és nőtt nagyra, veszélyben van.
Ugyanis sem az egyházkerület, sem a
Kollégium nincsen abban a helyzetben,
hogy fejleszteni tudná. Van egy mozga-
lom, amely azt akarja, hogy adjuk át
az anyakönyvtárt az állam, illetve az
egyetem részére tudományos kutatások
céljára, kezelésre. Ezzel szemben azok,
akik megakarják menteni az egyház ré-
szére ezt a kálvinista kincset, tiltakoz-
nak az átadás ellen. Ó is ezek közé tar-
tozik. Ennélfogva, hogy a könyvtár
mentessék, követendő példaként in-
dítványozza, hogy az egyházzész min-
den tagja adjon évenként kettő fillért
erre a célra. A homokkerti egyházzész-

ben van hatezer lélek, minden lélek
után két fillér kitesz egy évben egy-
százhusz pengőt. Ha a többi egyház-
részek és egyházak követik a példát,
meglesz mentve a kollégiumi könyvtár.
Az indítványt egyhangúlag elfogadta a
gyűlés.

Esküt nem tett egyházzész tanácsosok
eszkütétele és más kisebb ügyek le-
tárgyalása után a gyűlés véget ért.

PARK LESZ A HATVANUCCAI TEMETŐ MELLETT.

A polgármesteri értekezleten fel-
merült az a terv, hogy a Hatvan-
uccai temető mellett, a Pozsonyi
úton fekvő városi területet parcellá-
zzák és házhelyek céljára adják
el. Veress Géza tanácsnok ellenezte
ezt a tervet, azzal a megokolással,
hogy amikor majd a hatvan-
uccai temető területe felszabadul,
azzal együtt ezt a parcellázásra
kért földet is fásíthatják és erdőt
vagy parkot létesíthetnek ott. A
város nyugati részén nagy szükség
van a fásításra. Az értekezlet
elfogadta Veress javaslatát és ki-
mondta, hogy a szóbanforgó 2800
négyzetögl területet nem parcellá-
láztatja.

MOZIK MŰSORA:

Ma csütörtökön, június 2-án.

VIGSZÍNHÁZ 5, ¼8, ½10	A pléhkancellár Willy Rogers és Myrna Loy. Sába birodalma. Hiradók.
URANIA 5, ¼8, ½10	Monte Carló bombázása. Főszereplők: Hans Albers és Anna Sten.

Ut fényképezési műterem az

„UNIÓ“

SVETITS BÉRHAZBAN
AZ UDVARBAN.

Szép, művészi képek,
nagyon olcsó árak.

3 MŰVÉSZKÉP 3 PENGŐ.

x „Száz kéz nyul egy leány után” c.
rendkívül érdekes regény kapható
kiadóhivatalunkban, József kir. her-
ceg u. 1., vagy megrendelhető a lapki-
hordóknál. A 170 oldalas, szépen il-
lusztrált regénykötet kedvezményes
ára 80 fillér.

KÖSZVÉNY **REUMA** **CSUZ**

Izületi és hasogató fájdalmak
legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. **Rheumagel** NAGYTUBUS 390P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerár
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

AZ IGAZI *UFA NAGY SLAGER

Tetanusz mérgezésben, horzalmos kinok között meghalt egy furtai kisfiú

Megdöbbentő szerencsétlenség történt pár nappal ezelőtt a közeli Furta községben. Egy 8 éves kisfiú megvágta a lábát néhány napi szenvedés után tetanusz-mérgezésben meghalt. A tragikus halálesetről az alábbiakat jelenthetjük:

Fekete Antal gazdálkodó, Antal nevű 8 éves kisfia, szombaton délelőtt a gazdasági munkálatoknál segédkezett a munkásoknak a föld felásánál. Egy óvatlan pillanatban a kisfiú, — amint a földbe nyomta az ásót, véletlenül egy üvegszilánkkal megvágta a lábát. A gyerek nem sokat törődött a sebével, hanem tovább ásott. Este felé azonban olyan rosszul lett, hogy a munkásoknak kellett hazavinni.

Odahaza azonnal orvost hívtak a gyerekekhez, akinek utasítására vasárnap ifj Fekete Antalt bevizitálták az egyik közeli kórházba, ahol ápolás alá vették, de segíteni már nem lehetett rajta rövid szenvedés után a gyermek tetanusz-mérgezésben meghalt.

A furtai csendőrség a halálesettel kapcsolatban bevezette a nyomozást és megállapította, — hogy a gyermek haláláért nem terhel felelősség senkit sem. A nyomozás befejezése után a csendőrség jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, amely a gyermek holttestének eltemetésére megadta az engedélyt, mivel kétséget kizáróan megállapították, hogy a gyermek haláláért senkit sem terhel felelősség.

Nyiregyházi iparosgyűlés

Hatalmas érdeklődés mellett zajlott le a nyiregyházi, a debreceni és a miskolci ipartestületek által együttesen rendezett nagygyűlés.

A nyiregyházi ipartestület kezdeményezésére a debreceni és a miskolci ipartestületek közös megállapodása alapján Nyiregyházán, vasárnap délelőtt, egy hatalmas arany ipartestületi nagygyűlés volt, melyen többszáz iparos vett részt. Debrecenből Nagy József ipartestületi alelnök vezetésével Lechner Lajos ipartestületi jegyző Kaszás János kőműves, Szendrei Sándor ács, Horowitz Vilmos cipész, Szalontai József asztalos, Eiben Gyula festő, Berger József festő és Auspitz Simon bádógosmester vettek részt. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara Zelinger Ede alelnök, dr Radó Rezső főtáskár és dr Harsányi Imre ügyvezető titkár képviselték.

A megérkezett vendégek a nyiregyházi iparosok nagy érdeklődésétől kísérvé, zászlók alatt felvonultak az ipartestületi székház elé, ahol a miskolci Iparos Dalárda a Himnuszot énekelte el, majd utána a székház erkélyéről a nyiregyházi ipartestület alelnöke, Hógyan Mihály, szeretettel üdvözölte őket. Az elhangzott beszéd után a székház erkélyén felsorakozott magyarruhás leányok virágokat szórtak a vendégekre. Ezután a menet bevonult az ipartestületi székház nagytermébe, ahol kezdetét vette az ipartestületközi nagygyűlés.

Ifj. Tóth Pál ipartestületi elnök tartotta megnyitó beszédét, melyben rámutatott a magyar iparostársadalom súlyos helyzetére, — melyből csak a legszorosabb összetartással menekülhet ki az iparosság.

Stim Lajos utalt a gyűlés fontosságára, beszédében rámutatva azokra a súlyos napokra, melyeket

az iparosság a világháború után átélt és él ma is.

Nagy József alelnök a debreceni ipartestület és Debrecen város iparosságának üdvözlését tolmácsolta, míg Zelinger Ede alelnök a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara nevében üdvözölte a nagygyűlést.

Kovács Lajos, a miskolci ipartestület titkára pontról pontra sorakoztatta fel az iparosságot közelről érintő és érdekében megvalósításra váró kívánságokat, majd utána a nyiregyházi s a debreceni és a miskolci ipartestületek közös határozati javaslatait terjesztette elő, amelyeket a nagygyűlés egyhangulag elfogadott.

Sorrendben ezután a debreceni ipartestületnek azon képviselői jöttek, akik a határozati javaslatokat a debreceni ipartestület részéről előterjesztették. Így Szendrei Sándor előljárásági tag a közmunkák végző iparosok járandóságainak köztartozásokra való visszatartása, a közmunkáknál a munka közben felülvizsgálati jog törlése, a pályázatokra szükséges bélyegilleték magassága és a közmunkákra beadott ajánlatoknál a középár figyelembevétele tárgyá-

3 drb levelezőlap P 2'50.

FOTO

Ferencz József-ut 16.

Amatőrmunkák szakszerű kidolgozása és nagyítása.

ban terjesztette elő határozati javaslatát, melyet egyhangulag elfogadtak.

Horowitz Vilmos előljárásági tag a Társadalombiztosítóval kapcsolatos sérelmeket és kívánságokat terjesztette elő. Eiben Gyula festőmester a közüzemek leépítése, valamint az általános kereseti, jövedelem-, vagyoni-, forgalmi stb. adó tárgyában terjesztette ezután elő ahtározati javaslatát, majd

lést, majd hosszabb beszédben és statisztikai adatokkal dokumentálva sorakoztatta fel az iparosság óhajait, amelyeknek teljesítése legégetőbb feladat.

Ezután még több felszólalás hangzott el, végül ifj. Tóth Pál elnök azzal a javaslatával összegezte a gyűlés eredményét, hogy az elfogadott határozati javaslatokat a nyiregyházi ipartestület elnöksége a debreceni és a miskolci ipartes-

MONTECARLO BOMBÁZÁSA

HANS ALBERS
ANNA STEEN

Ma először:

URANIA

Berger József a kontár iparüzés erőteljes meggátlása stb. tárgyában.

Dr. Éber Antal, mint a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöke bevezető szavaiban a budapesti Kamara nevében üdvözölte a gyű-

tület elnökségével közösen terjesztette küldöttség útján a kormány elé.

A gyűlést bankett követte, melyen a debreceniek közül Nagy József alelnök mondott lelkes pohárköszöntőt.

Papp Antal gör. kath. érsek 10 vagon kitévő adományát, melyet a kárpátaljai éhezők részére küldött, a cseh hatóságok nem engedik be

A tíz vagon tezmény Csap határállomáson vesztgel.

Fehérgyarmatról jelenti tudósítónk: Papp Antal munkácsi gör. kath. érsek, aki a megszállás első éveiben ungvári püspök volt s kit később a csehszlovák hatóságok a megszállott Kárpátaljáról kitiltottak, kiutasították, hívei között eddig tíz vagon terményt gyűjtött össze a kárpátaljai magyarok, ruszinok

inségének mérséklésére.

Az összegyűjtött tíz vagon terményt Papp Antal érsek intézkedésére útnak indították Kárpátalja felé. A szállítmányokat azonban a csehszlovák hatóságok Csap határállomáson lefoglalták és nem engedélyezték annak továbbítását Munkács felé.

Turistaság

A MAGYAR TURISTA EGYESÜLET
JUNIÁLISA GUTHON A VÁSÁRY-MENEDÉKHÁZBAN.

A Magyar Turista Egyesület vasárnap rendezendő juniálisa iránt igen nagy az érdeklődés. A különvonat reggel 7 órakor indul az epreskeri faraktártól, melynek költsége oda-vissza 1 pengő, gyermekek 10 éves korig teljesen ingyen utaznak. A különvonat visszaérkezése Debrecenbe, este 10 órakor.

A Guth Debrecen város egyik legsebbe és legdusabb erdeje, külső területe már Szabolcsba nyulik. Hajdan a Guth-Keled-család birtoka volt. Az Acsádi uti megállótól 10 percnnyire még ma is látható a dúsgazdag család hatalmas hirtető az az alacsony Árpád-kori templom, mely egyedül áll még a debreceni határban elpusztult községek templomai közül. E templom-

romokat a különvonat tagjai szintén meg fogják tekinteni. A különvonat tagjai együttesen részt vesznek az Árpádtéri egyházzsír által 10 órakor a Guthon tartandó istentiszteleten. Étkészés batyuból, de lehet a menedékházban is étkezni. Ebéd 1.20 pengő. — Jégbehűtött italokról a guthi vendéglős gondoskodik.

A különvonatra előjegyzés szombati délig eszközölhető a Magyar Turista Egyesület titkáránál, telefon 30—57. Azok, akik a különvonattal nem jöhetnek, ebben akadályozva vannak, jöhetnek a rendes személyvonattal, — mely az epreskeri faraktárból reggel fél 9 órakor indul és délben fél 2 órakor, ennek költsége oda vissza 1 P 20 fill., gyermekeknek 60 fillér.

Kérékpárjait

olesón javítja, minden aikatrész raktáron tart, azonnal behelyez. NAGY ISTVÁN műszerész Széchenyui ucca 6.



Junius
2
Csütört.

Felhívjuk és kérjük előfizetőinket hogy az esedékes előfizetési díjakat a kézbesítőknél levő (világoskék színű) elismervények ellenében, esetleg kiadóhivatalunkban (József kir. hereg n. 1. sz.) vagy posta úttján f. hó 4-ig kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy az előfizetési díjak késedelmes befizetése miatt a lap küldése akadályokat szenvedjen. — Kiadóhivatal.

Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti június 1-én:

Időjárásunk változékony jellege ma is megmaradt. A nyugatról beáramló óceáni hűvösebb légtömegek a nappali fokozottabb felmelegedés folytán bizonytalan egyesületi helyzetbe kerülnek s ennek következményeként a déli órákban a gomolyfelhők felfelé erősen megnyulnak. Az ilyen helyzet igen alkalmas kisebb kiterjedésű záporok és zivatarok keletkezésére. A délutáni órákban elvonult zivataros zápor 3-2 mm-nyi csapadékot adott, néhány percig jég is esett. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma 22.4 fok Celsius volt, tehát majdnem 3 fokkal magasabb a tegnapiénál.

A légnyomás alig mutat változást. A tengerszintre redukált értéke a reggel 759.9, este 759.0 mm volt. Esti hőmérséklet 14.4 fok Celsius.

Változóan felhős idő, erős éjjeli lehűléssel, tovább emelkedő nappali hőmérséklettel. Kisebb zápor még holnap is lehetséges.

— 70.000 pengő vízszabályozási járuléka esik Debrecenre. A város értesítést kapott az Alsószabolcsi Ármentesítő Társulattól, hogy 69.000 pengő vízszabályozási járuléka esik rá. Ezt az összeget felosztják a bérlők között.

— A házhelyek ára. Megírtuk, hogy a város nem tudja teljesíteni a házhelyhez jutottak egy részének kérését, hogy a házhelyek árát szállítsák le. A házhelyhez jutottak most a polgármesteri határozat ellen fellebbezéssel élnek.

— Te Deum az egyetemi Szent László Kör tagjai számára. Holnap, pénteken reggel 9 órakor a Terézianum kápolnájában, Varga u. 5. sz. a. az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köre tagjai számára ünnepélyes Te Deum lesz, utána szentmise s evangéliumnál rövid konferenciabeszéd. Az egyetemi ifjak évszázadosát Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője tartja.

— Jézus Szíve ünnepe a róm. kath. templomban. Az apostoli szentszék rendelkezésére ezidén az egész Föld keresztényen különös bensőséggel állik meg a katolikusok Jézus Szíve ünnepe, amely holnap, pénteken lesz. A debreceni templomban ebből az alkalomból reggel 9 órakor szentségkítéléssel ünnepélyes nagymise lesz, amelyen a hívek közösen szentáldozáshoz járulnak. Az előreláthatóan nagy számban jelentkező gyónókra tekintettel a gyónást már reggel félhat órakor megkezdik, de csak 9 óráig gyónatnak. Este 6 órakor Jézus Szíve-ájtatosságot tartanak.

— Olcsóbb lesz a vérliszt. Vágó Vince vágóhídi igazgató javaslatot tett a polgármesternek, hogy a kint terített vérliszt árát a mostani 44 fillérről 30 fillérré szállítsák le. A polgármester a javaslatot elfogadta.

Zuhogó eső dacára is szép sikerrel zajlott le a Svetits-intézet tornavizsgálója

Vasárnap délutánra tervezte a Svetits-intézet közös tornanappelyét. De vasárnap délután hatalmas zápor miatt nem tarthaták meg, így tegnap, szerdán délutánra balasztották.

A gyönyörű derült idő azonban egy félórával a megkezdés előtt tegnap délután borússá, fellegessé vált. Mégis hatalmas közönség gyűlt össze a Svetits-intézet udvarán, hogy egy szép tornavizsga szemtanuja és élvezője legyen. Az előkelő közönség sorában magasrangú katonatisztek, papokat és igen sok hölgyet láttunk.

A tornavizsgát pontosan öt órakor kezdték meg. Az impozáns felvonulás alatt már megereedt az eső, eleinte még csak szemetelt, de később már heves záporra változott. A megnyitó ének után a gyakorló elemi iskola kis növendékei mutattak be bájos és kedves gyakorlatokat. A kis tornászok igazán elismerésre méltó produkáltak. A Liceum I—II. osztályai gyakorlataikat már zuhogó esőben mutatták be zajos siker mellett. Az eső miatt, mintegy húsz percre, megszakították a torna-

vizsgát s csak az eső elálltával folytatták, amikor is a III—IV. osztályok ügyes ritmikus gyakorlataikkal és gyönyörű táncokkal ragadták el a közönséget. A tanítóképzősök I—II. osztálya által bemutatott gyakorlatok a tornavizsga legszebb számaik képezték. — Utána következett a vizsga legérdekesebb száma, az akadályverseny és magasugrás. Az akadályversenyt a tanítóképzősök nyerték meg, viszont a magasugrást Páthy Baby liceumista nyer meg 132 cm-es eredménnyel. Fodor Erzsébet tanítóképzőssel szemben. A nagy lelkesedéssel kísért szám után a tanítóképzősök III—IV. osztályának fabotgyakorlatai méltó befejezést adtak a szép és nívós tornavizsgának. A műsor végeztével egy szép előképet mutattak be s a Hiszekegyet játszotta el Rác Zsuzsanna és zenekara s a kis tornászleányok elvonultak. A műsor minden egyes számához a zenét Rác János zenekara szolgáltatta.

A Svetits-intézet tornavizsgálója szép sikerrel zajlott le a kedvezőtlen idő ellenére is. (Cs. S.)



A Svetits-intézet tornavizsgálójáról.

— Az óvodák munkarendje. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklésével a községi iskolások ülést tartott. Elhatározták, hogy ezen a szombaton délután lesz takarítási szünet az óvodákban, ahol a mulban szerdán délután is szünet volt. A nyári vakációt júliusban tartják meg, az évszázad pedig június utolsó hetében lesz. Augusztus 1-től újra megnyitják az óvodákat, melyeknek a törvény csak egyhavi szünetet ad. A karácsonyi szünet december 23-tól 31-ig tart. A husvét vakáció nagycsütörtökön kezdődik és husvét utáni szerdán ér véget. Püskösdkor négy napos szünet lesz, vásári szüneteket törölték. Az óvodai oktatás délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig folyok, a csapókereti és homokkereti óvodákban délelőtt 9—12-ig és délután 2—5 óráig lesz tanítás.

Tárgyalta az iskolások az I. és III. sz. gazdasági népiskola ügyét is. — Örömmel állapították meg, hogy a III. sz. iskola, mely a háztartási tanfolyamokat rendezett november óta szép eredménnyel működik.

— Irodalomtörténeti verseny. A dr. Kardos Albert alapította magyar irodalomtörténeti iskolaközi verseny ez évben május hó 25-én az állami reáliskolában tartották meg. A versenyben résztvevő 17 VIII. o. tanuló, mégpedig a ref. gimnáziumból kettő. A tételt ez volt: A 19. század drámaköltészetében megismert tragikus hősök. A versenybizottság az 50 pengős díjat Asztalos Dezső ref. gimn. tanulónak ítélte oda. Gál Imre reáliskolai tanuló dolgozatát pedig dícséretre érdemlítették.

Értesítés!
A „Takarékosság”-ból kiltetem!
Értesítés!
Üzletemet új alapokon átszerveztem. Kézzéért, de a legolcsóbb áron árusítom a szebbnél szebb, legújabb divatu retikülöket és bőrdobozokat. Bőr retikülök P. 3—161.
FAUERMANN bőrdoboz m. Piac-u. 26. sz. Gambrius passage.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Szülelések: Hegyes János fm., leány, Zsófia; Szabó Károly fm., leány, Etelka; Grünspan Lajos mészáros, — leány, Zsuzsa; Kiss Árpád máv. altiszt, lum, Árpád; Fodor János fm., leány, Mária; Zsiros Mihály npsz., leány, Irén; Bakó József fm., fiu, István. — Két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kádár Sándorné Varga Zsuzsanna, ref., 75 éves, Péceli u. 5. Fehértői István, ref., 49 éves, Széchenyi ut 6. Csuka Róza, ref., 17 éves, Miklós u. 8. Harmathy Magda, ref., 5 éves, Bajnok u. 11.

Eljegyzés: Dr. Báthy Sándor—Szolnoky Irma.

Házasságok: Békési Sándor—Herpai Gizella; Balogh Béla—Kungler Mária; Klein Miklós—Schön Ilona; Krajnik Sándor—Goldstein Erzsébet; Eöry Lajos—Gyenes Etelka.

— A faluszeminárium mai ülésén Szalánczy Károly ismerteti a falusi életre vonatkozó anyaggyűjtés módszerét. Az egyetemi hallgatók faluszemináriuma mai ülését este fél 8 órai kezdettel tartja meg a tanárképző intézet előadótermében (Füvészkert u. 2. I.) Az ülés keretében Szalánczy Károly tanár, akinek nemrégiben jelent meg úttörő tudományos dolgozata a földműveléscsalád-típusok életére vonatkozó adatok összegyűjtésével, fogja ismertetni munkamódszerét és célkitűzését. A rendkívül tanulságosnak ígérkező ülésre minden érdeklődő egyetemi hallgatót és hallgatónőt meghív a szeminárium vezetősége.

Takarékfűtőhelyek

minden kivételben készen kaphatók 40 pengőtől. Ugyanitt javításait vállalom. NAGY ISTVÁN lakatos, Széchenyi-u. 6.

SZAMOS NŐI BAJNAL

a természetes „Ferenc József” keserű víz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosok klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészet osztaán a legjobb sikerrel alkalmazzák. A „Ferenc József” keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai jazz-band mellett minden szerdán, szombaton és vasárnap.

— Felhívás az utlevélkérdőkhöz. A rendőrkapitányság utlevélosztálya ismételt felkéri az utlevéltulajdonosokat, valamint a nyári hónapokban külföldre utazni szándékozókot, hogy utlevelük meghosszabbítását, illetőleg új utlevél kiadását saját érdekükben már most a nagyobb utlevélforgalom beállta előtt kérelmezzék, hogy a kérelmüket az utlevélosztály gyorsan és fennakadás nélkül elintézhesse. A nyári hónapokban a közönség a nagy tolongás keletkezésének is kiteszi magát és az elintézés is hosszabb időt igényel.

— Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Arany Angyal, Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — Rákóczy, Széchenyi u. végén, a Fémipariskolával szemben. — Bocskay, Cegléd u. 22. — Tisza, Magoss György tér 9.

— Klubösszejevetel az Angol Királynő összes termeiben. A Szent Erzsébet Egyesület ma délután 6 órai kezdettel tartja meg második és egyúttal szezonzáró klubösszejevetelét az Angol Királynő összes termeiben jó idő esetén a kerthelyiségben is. Belépő jegy nem lesz, csak 1 pengős uzsonnajegy, melynek ellenében az étterem tulajdonosa fagylatot, csokoládét, kávét vagy sört szolgáltat a hozzávaló süteménnyel együtt. Zenét Rác Zsuzsanna és cigányzenekara szolgáltatja. A rendezőség ezúton is közli, hogy szívesen látja és szeretettel várja mindazokat, akik részt kívánnak venni a Szent Erzsébet Egyesület családi jellegű, intim klubéletében s egyúttal közelebb segítik az egyesületet nemcsak céljának eléréséhez, az egyesület elnöksége reméli, hogy klubösszejevetele ügy a jelenben, mint a jövőben kedvező szórakozásai lesznek Debrecen urítárságának.

— Lopás a szalámigyárban. Vidoni Testvérek szalámigyárosok feljelentést tettek a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik a gyár raktárát állandóan fosztogatták és onnan kb. 60—70 kg szalámit loptak el. A rendőrség a lopás ügyében megindította a nyomozást és megállapította, hogy a lovjakok a kerítésen át másztak be a gyár udvarára és a raktár ajtaját átkulcsal nyitották ki. Két fiatalembert akik alaposan gyanúsították a lopások elkövetésével, őrizetbe vett a rendőrség, azonkívül több orgazda ellen folyik az eljárás.

— „Száz kéz nyul egy leány után” a regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalunkban.

GYÁSZ-ROVAT

Kiss Ernő detektív gyásza. Mély gyász érte a debreceni detektívtestület egyik kiváló tagját, Kiss Ernőt, fia Kiss Béla tízéves korában meghalt. Kiss Ernő gyászában kartársai részvételt osztottnak.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, a jó ismerősöknek, kik felejtetlen drága férjem temetésén megjelenésükkel fájdalomban résztvenni igyekeztek, hálás köszönetemet nyilvánítom. Özv. Iklódy Andrásné.

BAKÓ LÁSZLÓ SZEGEDI LELKÉSZ DEBRECENBEN.

Bakó László szegedi lelkész vasárnap ismét Debrecenben szolgál. Dél előtt a Nagytemplomban, délután az Ispótyai templomban fog prédikálni. A szegediek híres papja ez évben most harmadízben fog a debreceni nagy gyülekezethez szólni. Először a Kis-templomban szolgált egy délelőtti isteni tiszteleten és ugyanott délután vallásos est keretében. A második alkalommal a Kossuth uccai és Árpádtéri templomban hirdette az igét, míg most a Nagytemplomból és Ispótyai templomból fog szólni a gyülekezethez. Minden alkalommal nagy hallgatóság előtt bizonyította be, hogy kitűnő készséggel, Istenáldotta szónok, akinek igehirdetése mély hatást tett a gyülekezetre. Az a cél, amelyért fáradozik és jár városról-városra, méltó arra, hogy a debreceni gyülekezet megértő szeretettel támogassa. A szegediek második ref. templomát, a „Magyar Hajnál” templomát akarja Bakó László, ez a buzgó pásztor, felépíteni. Megvagyunk róla győződve, hogy a debreceni gyülekezet most is méltó lesz nemesei tradícióhoz és a jó példával fog előjárni a szép gondolat valóra váltásában is; éppen azért, mert olyan nehezék a viszonyok.

Csakis elsőrendű hasáblából aprított főlgúfa 500 kg. 16 pengőért kapható
Prohászka és Társa
 tüzelési és építkezési anyag-kereskedőknél
BETHLEN-UTCA 44. SZÁM.

x B. Valtay Margit táncintézetében a nyári ösztán június 5-én, vasárnap este 8 órakor megkezdődik. Belépődíj 60 fillér. 21-én diákkolon nyílik meg.
 — A KIE választmánya ma este fél 9 órakor tartja folyó negyedévi gyűlést, melyre a tagokat ezután is szeretettel hívja meg az elnökség nevében Uray Sándor és Kardos Zoltán elnök.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4.50 P. Pensiók 8 P-től.

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény e lap olvasóinak.

Szerdán, csütörtökön reggelig nyitva GOLDSTEINNAL Kigyó-utca 12.

Kik kaptak építési engedélyt a múlt hónapban

Az elmúlt hónapban a következők kaptak építkezési engedélyt:

Ecsedi Imre, Pesti u. 73. told. mosókonyha, kamara, üzlet. Építési Vigh Lajos kőművesmester. — V. Karap Imre, Rugonfalvy u. 10. szoba, konyha, kamara, mosókonyha. Építési Bottka Lajos kőművesmester. — Özv. Mócz Andrásné, Hüvelyes u. 9. told. előszoba, kamara. — Kónya Balázs, Jerikó u. 59. told. szoba. Építési Veres Lajos kőművesmester. — Korom József, Sinay Miklós ucca 19. nyári konyha, kamara. Építési Bottka Lajos kőművesmester. — Fésüs Lajos, Báthori u. 4. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Kiss István kőművesmester. — Fridrik Gábor, Jókai ucca 31. 3 szoba, előszoba, fürdőszoba. Építési László András kőművesmester. — Kovács Sándor, Huszár Gál u. 35. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Szabó István kőművesmester. — Jándi Bálint, Pozsonyi út 18/b. szoba, konyha. Építési Bottka Lajos kőművesmester. — Özv. Komáromy Endréné, Teleki u. 81. told. szoba, konyha, kamara, 2 fürdőszoba. Építési Orosz József kőművesmester. — Tóth Lajos, Kétmalom u. 5. told. konyha, kamara, előszoba, cseléd-szoba. Építési Tóth Lajos építőmester. — Lakatos Sándor, Sámsoni út, told. szoba. Építési Józsa Károly kőművesmester. — Lovass Imre, Mátyás király u. 51. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építési Szabó István kőművesmester. — Kiss János, Kinizi u. 35. szoba, konyha, kamara, mosókonyha. Építési Erdélyi Mihály kőművesmester. — Balogh Lajos, Hadházi u. 31/é. 2 szoba, konyha, kamara, elő- és fürdőszoba, veranda. Építési Katona Ferenc kőművesmester. — Sárka János, Báthori u. 19. szoba, konyha, kamara. Építési Ferge János kőművesmester. — Vértessy Ferenc, Csillag u. 98. 3 szoba, 3 konyha, 3 kamara, 3 előszoba, fűtőkamara. — Lám Róza, Teleki u. 5. 2 szoba, konyha, kamara, elő- és fürdőszoba. Építési Kaszás János kőművesmester. — Kiss Sándor, Leininger u. 19. szoba, konyha, kamara. Építési Veres Lajos kőművesmester. — Szücs Lajos, Karabély u. told. konyha, előszoba, cseléd-szoba, veranda. Építési Kató Elek kőművesmester. — Jován István, Bujdosó u. 10. 3 szoba, 2 konyha, 2 kamara, 1 előszoba. Építési Kasza Gyula kőművesmester. — Nagy István, Klapka u. 49. szoba, konyha, kamara. Építési Malatinszky Sándor kőművesmester. — Nyitrai Ferenc, Földi u. 22. nyári konyha, kamara, előtér, fűtőkamara. Építési Kasza Gyula kőművesmester. — Ragályi Lajos, Hadházi u. 31. told. 2 szoba, konyha, kamara, előszoba, veranda. Építési Takáts Albert kőművesmester. — Antalffy József, Varga u. 9. told. szoba, 2 előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba. Építési Széll Géza és Fia építőmester. — Ragályi László, Szikszai u. 8. told. konyha. Építési Erdélyi József kőművesmester. — Lénárt Ferenc, Berta u. 11. told. szoba, konyha, előszoba. Építési Urr Kálmán kőművesmester.

50 filléres egységárak

ÚJ KIRAKAT

1-pengős egységárak

Háztartási cikkek, díszműárak nagy választéban, reklám árban.

Jégszekrény, fagyaltgép, prima kivitelben. Kísérje figyelemmel összes kirakatunkat.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI RT.

Rózsa ucca 2.

Megszűnik

Plattner férfiruha üzlete.
Raktárát Piac ucca 83. sz.
 (Király ucca sarok)
árusítja ki igen olcsón.

Zsarolás alól felmentett kocsmárosné

Zsarolás vétségével vádolva került a múlt nap a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa elé Nagy Andorné tisztelőki kocsmáros asszony. Az asszony ellen az ügyészség azért emelt vádat, mert az a múlt év őszén Hornyák József MÁV főkalauznak egy levelet írt, amelyben kijelenti, hogy ha tartozását ki nem fizeti, akkor az üzletvezetőséghez fog fordulni.

A törvényszéki tárgyaláson a sértett Hornyák József és az egyik vádlott, Nagy Andor nem jelentek meg, mivel időközben meghaltak. Így csak az elsőrendű vádlottat, Nagy Andornét hallgatták ki, aki azt vallotta, hogy őt a férje kényszerítette a levél megírására és annak elküldésére.

A vádlott kihallgatása után az ügyész elejtette a vádat, mivel a védekezését megcáfolni nem lehet. Így az asszony ellen a további eljárást megszüntették.

SPORTHIREK

Egyetemi teniszbajnoki verseny.

A DEAC tenisz szakosztálya több napon át rendezte meg az egyetem 1931-32. tanévi teniszbajnoki versenyt az egyetemi sporttelep teniszpályáin. A férfi egyes és férfi párosban nagyszámú indultak a hallgatók, sajnoson nélkülöztek azonban a hölgyhallgatók távolmaradását. Részletes eredmények: Férfi egyesben (15 induló) bajnok Sámson László bölcsészettanhallgató, 2. Némegy Gyula orvostanhallgató, 3-4. Gallé Tibor és Kiss Lajos orvostanhallgatók. Férfi párosban (12 induló) bajnok Némegy Gyula és Kiss Gyula orvostanhallgatók, 2. Sámson László és Bakó Jenő bölcsészettanhallgatók, 3. Meggyesi László és Lingvay Jenő bölcsészettanhallgatók holtversenyben Borbély Gyula és Várdi Kálmán joghallgatókkal.

A Keleti Labdarúgó Alszövetség tanácsa

szombaton este hat órakor tanácsulést tart és nem vasárnap, mint azt a hivatalos lap közölte.

A Magyar Birkózók Szövetségének keleti kerülete

folyó évi június 4-én este 7 órakor Debrecenben, a KLASZ Piac u. 61. sz. alatti helyiségében intézőbizottsági ülést tart.

Felhívás.

A DKASE ezután hívja fel összes játékosait, hogy a mai tréningen és a pénteki szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Vezetőség.

Közgazdaság

Terménytőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza júniusra 13.97—13.08. Rozs júniusra 13.90—14.00. Tengeri júliusra 15.45—15.50, augusztusra 11.85—11.90.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.60—13.10, 78 kg-os 12.75—13.20, 79 kg-os 12.90—13.40, 80 kg-os 13.00—13.50, felsőtiszai 77 kg-os 12.50—12.60, 78 kg-os 12.60—12.70, 79 kg-os 12.75—12.85, 80 kg-os 12.85—13.00. Tiszavidéki különleges (80 kg.) buza 13.70—14.30. Rozs 13.70—13.80, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.50—14.75, sörárpa 15.00—15.50, zab I. 18.00—18.50, zab II. 17.25—17.75, tiszai tengeri 16.40—16.50, korpa 11.75—12.00.

Csikágói zárlat.

Búza júniusra 55 és ötnyolcad (56 és egynegyed), júliusra 56 és hétnyolcad (57 és egykettő), szeptemberre 60 és egykettő (59 és egynegyed).

Tengeri júniusra 29 és egynyolcad (29), júliusra 31 és ötnyolcad (30 és hétnyolcad), szeptemberre 32 és ötnyolcad (33).

Zab júniusra 22 és egynyolcad, júliusra 22 (22 és háromnegyed), szeptemberre 23 és háromnegyed (23 és ötnyolcad).

Rozs júniusra 34 és háromnyolcad (35 és egynyolcad), júliusra 36 és egynegyed (37 és egynyolcad), szeptemberre 38 és háromnegyed (38 és hétnyolcad).

Irányzat lanyha.

A mészáros szakosztály jelentése.

Levágott: Nagy marha 84 darab Debrecen részére, növendék marha 39 darab Debrecen részére, borjú 338 darab Debrecen részére, bárány 25 darab Debrecen részére, ló 3 darab Debrecen részére, borjú 68 darab Budapest részére. Összesen 557 darab. Nyersbőrök: Magyar marhabőr 30 fillér, tarka marhabőr 40 fillér, borjubőr 60 fillér. Húsárak: I. rendű marhahús 1.20, II. rendű marhahús 0.80, I. rendű borjuhús 1.60, II. rendű borjuhús 1.20, I. rendű növendék hús 1.00, II. rendű növendék hús 0.80, bárányhús, jobb minőség 1.00, bárányhús, silány minőség 0.80 P.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. földművelésügyi miniszter a gyümölcsfavrágók megtermékenyítését nagymértékben elősegítő méhek elpusztulásának megakadályozása céljából a virágzó gyümölcsfákhoz arzén tartalmú növényvédő szerekkel való porózását eltiltotta. A gyümölcsfákat tehát a virágbimbók fésülésétől, a szirmok lehulásától meg kell védeni a porzószerekekkel kezelni nem szabad. Aki ellenében vét, kihágást követ el, büntelhető. A rendelet megtartását a városi elsőfokú közigazgatási hatóság közegei ellenőrizni fogják. Polgármester.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. földművelésügyi miniszter a tengerimoly elleni védekezéssel kapcsolatban elrendelte a ciroktermés bejelentését is. Felhívom tehát mindazokat az érdekelteket, akik eladás céljára (tehát nem saját házi szükségletre) cirkot termelnek, hogy ezt a körülményt — a cirokkal bevetett terület nagyságának közlése mellett — a városi elfokú közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. földszint 36. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt minél előbb jelentésük be. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy aki ennek a bejelentési kötelezettségnek nem tesz eleget, ellene kihágási eljárást leszek kénytelen folytatni. Dr. Vársány István s. k. polgármester.

Debreceni termény- és takarmányplaci árak.

Búza 11.40—11.50 és a boletta, rozs 11.50—11.60 és a boletta, tengeri 14.60—15.00, lucerna 3.30—4.50, széna 3.50, szalma 2.00, cukorrépa 2.40.

Szakosztályi ülések :

A férfitrabó-mesterek szakosztálya ma, csütörtökön este 7 órakor az Ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárty: Városi hajdúk ruhaszállítás.

A debreceni vízvezeték-szerelőmesterek és vállalkozók június hó 3-án, pénteken este hat órakor a világítási várlalat bemutató helyiségében (régii postaház, keresztpület) szakosztályi

ülést tartanak. A szakosztályi ülés keretében Neumann budapesti főmérnök úr előadást tart a célszerű fűtésberendezésekről a Thermofix rendszerű kályhák kapcsolatban. A szakosztály elnöksége ezúton hívja fel a szakosztályi tagok és az érdeklődők figyelmét ezen ülésre.

6555—932. tksz.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezési R-t. végrehajtónak Károlyi Eszter és Károlyi János végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 2600 ar. P. tőkekövetelés és

járlékai behajtása végett a debreceni 13394. sz. betétben A + 1. sorsz. 13649/127. hrsz. a. foglalt Ujfalván, Belsőlegelő dűlőben levő 120 öl területű szántóra 1240 ar. P. kikiáltási áron elrendelte.

Az árverést az 1932. évi július hó 1. napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bantpénzüll a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapíroiban a kiküldötttel letenni. Debrecen, 1932. évi február hó 24.

A debreceni kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vestag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbán) tudhatók meg.

Levelezés

Már 3 pengőért vehet szép kalapot Évánál (Csapó 41.) Alakítás 2 pengőért.

1384-VI-4-ig.

Alkalmazást nyer férfi

Állami esizma készítésére szak munkások felvételnek. Szállító csoport Csapó u. 17. 1501

Kifutófiút 14 éves, Homokkertet felveszek Bujdosó utca 10. 1507

Kifutófiú fiatal, felvétetik. Eötvös 49. Fűszerüzlet. 530

14—15 éves jobb fiú tehetségnek felvétetik. Nap u. 5. 1531

Jömegjelenésű kifutófiút azonnalra felveszünk. Cím: „Unio“. Központi Hiteiroda. — Uatvan u. 1. 1547

Alkalmazást keres érti

Julius 1-re hajtkocsis állást keresek. Böszörményi ut 48. Skita Imre. 1503

Alkalmazást nyer nő

2000 pengő készpénzzel rendelkező üzletvezetőt alkalmaznak. „Sürgös“ peligére a kiadóba. 1509

16—17 éves takarító leányt keres azonnali belépésre, egész napi elfoglaltságra. Magoss György-tér 9. „Tisza“ gyógyszer-tár. 1500

Kiszolgálóleány esinos megjelenésű, ki vendéglőben volt, azonnal felvétetik. Halász vendéglő. 1539

Öndoláló és manikűröző kisaszszonyt keresek, Piri hőlgyfodrász, Csapó 84. 1526

Segédleányt

felveszek Papolcyné nőidivatszalon, Kossuth u. 26. 1524

Bejáróleány jelentkezzen Simonffy ucca 55. 1529

Ápolónőt súlyos beteg férfihez — felveszek. Fűvészkert u. 12., II. em. 1543

Pénz

Pénzkölcsönt folyósítatok házra, — földre, 9 százalékost. Pénzügyi iroda, Piac u. 64. szám. 1535

Ajánlat

Eperlevél-szedésért 6 P-öt adok. Burgondia 15. 1522

Új égetésű téglá jóminőségű, jutányos áron megrendelhető. Nyulasi gyárban, Rorz utca 5. 1505

Tengeri eladó Teleki 14. szám vagy gróf Vécsey utca. 1502

Aranyat, ezüstöt, fogaranyat, zálogcédulát legmagasabb árban vesz Blattner, — Csapó u. 63. 1525

Ablakok, ajtók kaphatók Blattner Kálmán és Társánál, — Nagyvárud u. 14. 533

Közalkalmazottak, aki a Pozsonyi ut 14. alatti házhelyet megveszi, annak építkezéshez szükséges teljes összeget folyósítatjuk. Tulajdonos Balázs, Piac

Vegyes

Tenniszársaság tagokat keres belépésre „Salakos pálya“ jellegre a kiadóba. 1498

Elköltöztem műhelyemmel Csapó u. 25. szám alá, Burg Ignátz bádogos és szerezőmester, 1503

Bútor

Modern diófa ebédülő háló igen jutányosan eladó. Piac utca 7. 1512

Kiadó lakás egy szobás

1 vagy 2 uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-yy.-A

Udvari szoba, konyha, fűskamarás lakás kiadó. Pacsirta u. 27. 1488-A.

SZÉP egészséges, világos uccai pincelakások műhelynek is nagyon alkalmas Burgondia u. 19. szám alatt azonnalra kiadó. Ugyanott nagy borospince is kiadó. 1548-VI-5-ig.

Kiadó lakás két szobás

Két szoba, előszoba, konyha, aug. 1-re kiadó. Gyár utca 8. 1515

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Méliusz tér 15. sz. Értekezni II. lakásban. 1499

Kétszobás és egy egyszobás lakás mellékhelyiségekkel — azonnal. Domb u. 3. 1527

Kiadó lakás három szobás

Kiadó egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, Kossuth utca 48. A—w.

Svetlits bérpalotában háromszobás lakás minden komforttal kiadó. 1486

Szép tiszta udvari 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel kiadó. — Darabos u. 39. 1504

Kiadó

a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre három szobából és mellékhelyiségekből álló urilakás. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-yy.

Kiadó lakás nagyobb

Négy szoba, hallos modern lakás — központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. 998-VI-7.

Négy- vagy háromszobás lakás teljes komforttal, parkettel augusztus egy től kiadó Kardos utca 3. számú villában, kényelmes nyitott terrasz, jól berendezett fele kert. 1033

Földszinten 4 szobás urilakás kiadó augusztusra. Bathányi 13. szám. 1516

Bútorozott szoba

Teljesen különálló szoba, előszobával bútorozva azonnal kiadó. Varga 6. 1514

Bútorozott udvari kis szoba azonnalra kiadó. Széchenyi ucca 35. 545

Társ

Keresek pár ezer pengővel főútvonalon óriási vevőkörrel csendes társat fűszerüzletem kibővítéséhez sürgősen. Cím a kiadóban. 1544

Autó, motor, kerékpár

Harley-Davidson 1200 kcm oldalkocsis motorkerékpár eladó Értekezni lehet Piac ucca 52. varrógépüzletben. 1440

Egy jókarban levő Ford sze mélykocsi jutányosan eladó. Meszena u. 7. 1549

Hangszer

Egy egy pedálos Sunda cimbalom, egy villanymasz szírozó eladó. Erzsébet utca 55. 1519

Megvételre egy B árogaót keresek. Egy cselló eladó. Teleki u. 76. sz. 1516

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség a Bika bérbérbánban a Víg-színházmozgó bejárata mellett kiadó. Felvilágosítás az irodában. 1057-VI-2.

Ingóság eladás

Eladó használt ablak spalettel (100x200). Arany János u. 10. sz. 1472

Fűszerberendezés olesón eladó. Csapó u. 84. Fűszeres. 1497

Eladó hentes üzleti berendezés, az üzlet kiadó. Meszena 10. 1513

Szivattyús kút vasajtó eladó. Burgondia 15. 1521

Egy darab fehér dupla kézimunka ágyterítő eladó. Bethlen utca 55. 1518

Bélyeggyűjtemény eladó. Késes u. 86. 1528

Irógép Underwood teljesen jó állapotban olesón eladó. Juhász, Varga u. 1. 1532

Egy varrógép eladó. Ispoltaly u. 7. 1541

Kitűnő házikoszt házhoz küldve is kapható. Palma eladó. Domb 14. 1549

Atadó üzlet, vendéglő

Berettyujfaluba kórház mellett kocsmá és fűszerüzlet lakásokkal kiadó. 1542

Megélhetést

biztosító fűszerüzlet berendezéssel, lakással vagy anélkül kiadó. — Ugyanott bútorozott szoba kiadó. Csillag 87. 1523

Pékkemence hentesüzlet berendezéssel azonnalra kiadó. Tég-láskert, Léta u. 20. 1506

Kiadó hentesüzlet azonnalra a zsbivásárnál. Kassai ut 19. 1520

Eladó ház

Sürgősen eladó családi ház nagy telekkel Herczegh utca 10. Értekezni Piac utca 16. Trafik. 1510

Eladó föld

Eladó a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre öt és fél hold föld urilakással, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel. Parcel-lázásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. 1906-A-yy.

Föld eladó Péterfia dűlőben, 10 hold tanyás és 20 város szélén 50 tanyás és bérbeadó 500 holdas. Pataky, Piac ucca 64. 1534

Eladó állatok

Vizslát német rövidszőrű, faj-tiszta barnán frecskelt kölyökkutyát keresek megvételre. „Vizsla“ jellegre a kiadóba címeiket kérek. 555

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.